

FREGUESIA

CHARNECA DE CAPARICA E SOBREDA

Relatório de Atividades da Junta de Freguesia de Charneca de Caparica e Sobreda (1 de abril a 13 de junho de 2018)

Índice

II. Administração Geral	4
III. Movimento registado nos serviços administrativos entre 1 de abril e 13 de junho	5
Correspondência	5
Canídeos	5
Atestados	5
Sacos de Entulho	5
Certificação de Documentos	5
Recenseamento Eleitoral	5
Movimentos contabilísticos emitidos entre 1 de abril e 13 de junho de 2018:	6
Posto dos CTT (Sobreda)	6
Saneamento, Divisão de Trânsito, Amarsul, Fiscalização Municipal, Departamento Departamento de Ambiente, Proteção Civil, Departamento de Atividades Económicas, D rede viária Departamento de salubridade Departamento de Infraestruturas Viárias De Administração Geral e Finanças, Ecalma e Outros pedidos	epartamento de epartamento de
Acordo de Execução e Contrato Inter-administrativo de Delegação de Competências entre	
Reclamações efetuadas junto dos serviços da JF (Polos da Charneca de Caparica e Sobreda	
Limpeza Pública (Recolha de monos e aparas de jardim)	8
Idas ao aterro sanitário	8
Espaços verdes de enquadramento (EVE)	9
Mercados	15
Pequenas Reparações de Escolas	15
Promoção e salvaguarda articulada / interesses próprios das populações	16
Conservação de Recintos Desportivos	16
Tapa Buracos – Calçada	16
Reparação e Manutenção de Calçadas (localidades onde existiram intervenções)	17
Número de horas despendidas durante o período considerado (1 de abril a 13 de junho)	18
Receitas dos Serviços da Junta de Freguesia	18
Ocupação de Via Pública	18
Atestados/Certidões/Declarações	18
Canídeos	18
Mercados Cobertos	18
Despesas com Pessoal	18
Ação Social	18

Cultura e Desporto	21
Atribuição de subsídios: 1 de abril a 13 de junho 2018	21
Serviço de fotocópias	22
Cedências de autocarro inseridas no protocolo de 2018	22
Iniciativas da Junta de Freguesia:	2 3
Programa Alma Sénior (Charneca de Caparica e Sobreda)	24
GIP Gabinete de Inserção Social	24
Gestão de Pessoal	25
Serviços Jurídicos prestados na Junta de Freguesia	25

Síntese da atividade desenvolvida entre 1 abril a 13 de junho de 2018

I. Introdução

O presente relatório reporta-se ao exercício da atividade da Junta de Freguesia de Charneca de Caparica e Sobreda, durante o segundo trimestre de 2018, isto é, entre 1 de abril e 12 de junho, no sentido de este ser apreciado na próxima Assembleia de Freguesia de 25 de junho.

De reiterar a ideia formada, anteriormente, de que as autarquias locais se tornaram essenciais na promoção dos valores democráticos, no incentivo à participação ativa dos cidadãos, além de terem um carácter vital no desenvolvimento socioeconómico dos territórios e na criação de riqueza dos mesmos, sendo estas, também o elo de ligação que confere uma maior coesão territorial e administrativa ao país. Esta coesão é reforçada com políticas de proximidade, numa perspetiva integradora, em que as pessoas são ouvidas pelo seu potencial humano, pela sua capacidade de intervenção, e criativa, na procura de uma resolução comum dos problemas e desafios que atravessam a vida da comunidade que os acolhe.

Numa ação coerente, continuaremos a manter as estratégias de ação definidas por este Executivo, direcionadas para o turismo, desporto, cultura, ação social, economia e ambiente.

II. Administração Geral

No âmbito da Administração Geral, as ações globais da Junta de Freguesia abrangem todas as atividades dos órgãos da autarquia.

Destarte, importa ressalvar que um dos objetivos primordiais deste Executivo é a melhoria contínua, consubstanciada na eficácia e na eficiência dos seus serviços. Para o efeito, a Junta de Freguesia disponibiliza, dentro dos seus recursos, diversos instrumentos e meios técnicos aos seus e funcionários e colaboradores, tendo-se sempre em conta as modificações ocorridas nos últimos anos, principalmente, no que concerne a matéria legislativa e a procedimentos de caráter administrativo e financeiro.

Durante o período aludido foram encetados uma série de contactos com a Câmara Municipal de Almada e com outros organismos oficiais. Neste sentido, procedeu-se à realização de diversas reuniões com o objetivo de se solverem algumas questões que afetam o território da nossa Freguesia. Nomeadamente, ao nível da limpeza e salubridade, corte de ervas, em especial nos passeios, circulação rodoviária e sinalização, entre outras.

De salientar que os meios informáticos são recursos eficazes e essenciais no tratamento e reporte de informação e de ajuda à execução da política administrativa autárquica, instrumentos valiosos na prossecução do trabalho exigente e rigoroso que a autarquia continua a desenvolver.

A Junta de Freguesia continua a ser uma autarquia aberta às contribuições de todos que queiram participar da vida da Freguesia, com as suas reclamações/sugestões, de forma a que cada cidadão sinta que a Junta está ao seu serviço, coloca por isso à disposição dos seus fregueses todos os meios de comunicação de que dispõe, principalmente os da via eletrónica, no sítio da Internet da autarquia um endereço eletrónico para o efeito (http://www.jf-charnecacaparica-sobreda.pt), assim como a página do Facebook da União de Freguesias.

O Executivo, durante este segundo trimestre de 2018, tem conseguido garantir, no âmbito contabilístico-financeiro, a estabilização nas estruturas de funcionamento da Junta, contando com o apoio técnico contratado de um Contabilista Certificado, especializado em contabilidade autárquica, assim como com o empenho, dedicação e profissionalismo dos responsáveis pelas diversas funções e demais trabalhadores.

A melhoria contínua no cumprimento da missão e dos valores da autarquia, permanecem como objetivo primeiro deste Executivo e que consistem no seguinte:

- Missão: modernizar e melhorar a prestação de serviços à população e satisfazer com eficiência e eficácia as suas necessidades diárias em geral, contribuindo para a melhoria da sua qualidade de vida e desenvolvimento da freguesia;
- Valores: atuar com transparência, rigor, equidade e sempre com o intuito de bem servir a população.
- III. Movimento registado nos serviços administrativos entre 1 de abril e 13 de junho

Correspondência

- Correspondência expedida 658
- Correspondência recebida **2.217**

Canídeos

- Registos **53**
- Licenças 151
- Eliminações **12**

Atestados

Emissão de atestados – 992

- Residência 395
- Agregado familiar 300
- Prova de vida 224
- Situação económica 3

Sacos de Entulho

Requisição de Sacos de Entulho - 124

Certificação de Documentos

Certificação de documentos: 2

Recenseamento Eleitoral

Recenseamento Eleitoral – № de eleitores em 31/12/2017: **37.329** (informação disponibilizada pelo SIGRE – Sistema de Informação e Gestão do Recenseamento Eleitoral):

- Cidadãos nacionais, em 13 de junho de 2018 **37.608**
- Cidadãos da União Europeia (UE) residentes em Portugal 50
- Cidadãos Estrangeiros (fora da União Europeia) residentes em Portugal (ER) 21
- Variação de 1/4/2018 a 12/6/2018 +139 eleitores:
 - ❖ Aditamentos 727
 - Eliminações 588

Movimentos contabilísticos emitidos entre 1 de abril e 13 de junho de 2018:

- Ordens de Pagamento 699
- Requisições Externas **44**
- Guias de Receita 344

Posto dos CTT (Sobreda)

N-º Total de movimentos: 13.904

Movimentos: abril: 5.909 maio: 5.794

até 13 de junho: 2.201

Saneamento, Divisão de Trânsito, Amarsul, Fiscalização Municipal, Departamento de Urbanismo, Departamento de Ambiente, Proteção Civil, Departamento de Atividades Económicas, Departamento de rede viária Departamento de salubridade Departamento de Infraestruturas Viárias Departamento de Administração Geral e Finanças, Ecalma e Outros pedidos

Pedidos de Intervenção:

Intervenções ao SMAS: 4 Divisão de Trânsito: 3

Amarsul: 1

Departamento de Urbanismo: 2 Departamento de Ambiente: 3

Divisão de Fiscalização Municipal: 98

Proteção Civil: 0

Departamento de Atividades Económicas: 2

Departamento de rede viária: 10 Departamento de salubridade: 114

Departamento de Infraestruturas Viárias: 7

Departamento de Administração Geral e Finanças: 1

Fcalma: 2

Outros Pedidos: 3

Acordo de Execução e Contrato Inter-administrativo de Delegação de Competências entre a CMA e a JFCCS

Relativamente ao grau de execução das competências descentralizadas pelo Município, considera-se ter havido um cumprimento equilibrado de realização das competências descentralizadas neste período correspondente ao exercício de 2018 (2.º trimestre). De salientar, e de acordo com a melhoria das condições climáticas, existiu um reforço dos meios na execução da delegação de competência dos Espaços Verdes de Enquadramento, doravante EVE. Importa assinalar que não existiu desaproveitamento no que concerne aos recursos colocados à disposição da Junta de Freguesia, o que, no nosso entender, permite a esta autarquia estar numa situação razoável, em futuras negociações com a Câmara Municipal. E, por conseguinte, potenciar a capacidade de negociação para a descentralização de outro tipo de competências, reforçados com recursos, incluindo financeiros, mais consentâneos com as necessidades sociais da Freguesia, dada a capacidade de realização demonstrada e a responsabilidade com que se encarou o controlo de aplicação de valores.

No âmbito da descentralização de competências, procurou-se executar com eficácia e eficiência todas as tarefas necessárias ao seu cumprimento.

Reclamações efetuadas junto dos serviços da JF (Polos da Charneca de Caparica e Sobreda)

No período entre 1 de abril e 13 de junho, sendo que inúmeras destas reclamações foram efetuadas no âmbito do acervo de competências descentralizadas pela CMA, às quais foi dado seguimento pelos serviços da JFCCS, temos os seguintes valores materializados no seguinte quadro:

COMPETÊNCIAS	UNI.
CENTRO TERCIÁRIO DA SOBREDA	2
COMPETÊNCIA EXTERNA	342
ESPAÇOS VERDES	149
LIMPEZA	0
MERCADO	0
MOBILIÁRIO URBANO	4
MUROS E MURETES	1
PEQUENAS REPARAÇÕES ESCOLAS E LAGRADOUROS	20

PROGRAMAÇÃO E SALVAGUARDA ARTICULADA DOS INTERESSES DA POPULAÇÃO	11
RECINTOS DESPORTIVOS	0
TAPA BURACOS	45
Total de Reclamações	574

Limpeza Pública (Recolha de monos e aparas de jardim)

A recolha de monos e de aparas de jardim é, igualmente, uma área delegada que consta no acordo de execução, tendo sido recolhidos, entre 1 de abril e 13 de junho de 2018, um total de 1389.410 Kg. Este serviço tem sido efetuado não só pelas duas viaturas destinadas para este efeito, como também, e sempre que possível, pelas outras duas viaturas da Junta de Freguesia, com alguma idade e nem sempre nas melhores condições de funcionamento e que, comummente, são utilizadas para os outros serviços.

Durante o período considerado manteve-se a estratégia encetada no meio do mês de janeiro, em que foram iniciados os turnos que resultaram do acordo estabelecido, em dezembro, com os funcionários da Junta de Freguesia. Tal como foi descrito, no relatório anterior, esta decisão foi tomada no sentido de se materializar a implementação de dois turnos de recolha de monos e aparas de jardim, baseados em percursos predefinidos. Assim sendo, procedeu-se a uma divisão do território em duas zonas, norte e sul, às quais foram alocadas duas viaturas pesadas com grua. Em maior detalhe, foi atribuída uma viatura à zona norte e outra à zona sul do território, que irão operar em dois turnos, com rotação semanal e no regime de jornada contínua (7h/13h e 14h/20h, com as respetivas pausas legais, através de quatro equipas (Condutor + Ajudante), duas para cada território. Neste ponto, importa referir que o aumento significativo da recolha de aparas de jardim se deveu à nova legislação sobre os incêndios, que obriga à limpeza de terrenos e que, apesar da campanha de sensibilização difundida pela Junta de Freguesia, são alvo de pedido de recolha, sendo largados na via pública.

Idas ao aterro sanitário

As 4 viaturas alocadas ao serviço de rondas, de pedidos de apanha de aparas e monos de jardim, efetuaram 933 viagens ao aterro sanitário no município do seixal, o que dá uma média de 17 idas por dia ao aterro, aproximadamente mais duas viagens por dia face ao período anterior.

Do total recolhido, grande parte resulta de pedidos da população - 802-, o que representa cerca de 15 participações diárias, mais uma do que no período anterior. Todavia, continua, porém, a verificarse o abandono de monos e aparas de jardins sem qualquer solicitação aos serviços da Junta de Freguesia, facto que a suceder poderia contribuir para uma melhor eficácia na recolha e respetivo transporte para o aterro sanitário.

				Quilómetros
Mês	Zona	Recolha (em KG)	Pedidos efetuados	(km) efetuados
abril	Charneca (Sul)	452 350	167	4818
	Sobreda (Norte)	201 200	120	3471
Total abril		653 550	287	8289
maio	Charneca	319 720	214	4011
	Sobreda	231 140	170	4275
Total maio		550 860	384	8286
Até 11 de junho	Charneca	119 510	86	1602
	Sobreda	65 490	45	1271
Total junho		185 000	131	2873

Em termos de ocorrências, no âmbito desta competência delegado, obtiveram-se os seguintes valores:

Competência	Tipo de Ação	Número de Ocorrências
Limpeza	Recolha de Monos e Aparas Jardim - Pedido	802
Limpeza	Recolha de Monos e Aparas Jardim - Ronda	1735
Limpeza	Recolha de Sacos de Entulho	124
Limpeza	Serviço Externo - Deslocação de Viaturas	1
Limpeza	Transporte de Pessoal	22

Espaços verdes de enquadramento (EVE)

A manutenção dos espaços verdes de enquadramento é uma área delegada que faz parte do acordo de execução, tendo sido assegurada, neste período, pelos funcionários da Junta. Neste domínio foram desenvolvidas ações de melhoramento e conservação, contribuindo assim para o embelezamento da Freguesia e aumento da qualidade de vida das populações.

Assim sendo e considerando que devido às condições climatéricas, elevados índices de pluviosidade durante o primeiro trimestre, apenas no período considerado foi possível realizar intervenções nestes EVE's.

De referir que, logo após o clima ter melhorado, isto é, assim que aumentaram as temperaturas, os diversos EVE´s necessitaram de uma intervenção célere e constante, tendo em conta que as ervas e relvas cresceram de forma desmesurada.

Neste sentido, e tendo em conta a tabela apresentada no relatório anterior, que inclui a presente delegação dos espaços verdes da Câmara Municipal à Junta de Freguesia e que perfaz cerca de

125.000 m². Assim, deste modo, todo este vasto território da Freguesia de Charneca de Caparica e Sobreda foi dividido em cinco áreas distintas. Destas cinco áreas, a quatro foi adstrita uma equipa de três funcionários da JF, alguns estão ao abrigo do protocolo com a Rumo e cujo empenho e dedicação têm sido essenciais, constituída por um cortador, ou manobrador de máquinas, e dois recolhedores. As áreas são semelhantes, com a exceção da quarta equipa, em que a área é, significativamente, menor para permitir uma maior mobilidade quer para o auxílio a outras equipas quer para o apoio à montagem de palcos e outras tarefas.

Os dois maiores EVE´s assignados à Junta de Freguesia, que são a Quinta de Santa Teresa e a Quinta da Várzea, que dada a sua dimensão, são alvo de intervenção de várias equipas em simultâneo.

Zona de Intervenção 1 (Várias equipas)

Charneca de						
Caparica	Santa Teresa	3	Santa Teresa 1	2	49	9000
Charneca de						
Caparica	Santa Teresa	3	Quinta de Santa Teresa 2	3438	50	4200
Charneca de						
Caparica	Santa Teresa	3	Quinta de Santa Teresa 2 Sequeiro	3441	51	7400
Charneca de						
Caparica	Santa Teresa	3	Quinta de Santa Teresa 2 Norte	3455	52	3730
Charneca de						
Caparica	Santa Teresa	3	Quinta de Santa Teresa 2 Sul	3456	53	4040
Charneca de						
Caparica	Santa Teresa	3	Quinta de Santa Teresa 2 Prado	3462	54	730
						29100
Sobreda	Quinta da Várzea	1	Quinta da Várzea	948	22	13850
	·					42950
						m2

Zona de Intervenção 2 (Equipa N1)

Sobreda	Alto Índio	1	Triângulos nó Alto Índio	1817	1	1800
Sobreda	Alto Índio	1	Rotunda do nó do Alto Índio	337	2	1250
Sobreda	Alto Índio	1	Rotunda Alto do Índio	579	3	615
Sobreda	Alto Índio	1	Rua Alto do Índio	548	4	2800
Sobreda	Alto Índio	1	Praceta Ventura Porfírio	2253	5	450
Sobreda	Alto Índio	1	Rua Artur Bual	2008	6	700
Sobreda	Quinta da Genovesa	1	Rua Quinta da Genovesa	3737	7	3500
Sobreda	Quinta de São	1	Rua Luzia Martins	12	8	1900
	Gabriel					
Sobreda	Quinta da Caneira	1	Rua Agatão Lança	1044	9	735
Sobreda	Quinta da Caneira	1	Rua Agatão Lança	2558	10	200
Sobreda	Quinta da Caneira	1	Rua Almerinda Correia	560	11	400
Sobreda	J. Caetano	1	Mercado da Sobreda	9	12	1085
Sobreda	J. Caetano	1	Parque Infantil Rua Varela Silva		13	

Sobreda	J. Caetano	1	Rua Manuel Parada/Avenida da	546	14	
			Republica			
Sobreda	J. Caetano	1	Rua Vítor Peon	335	15	50
Sobreda	J. Caetano	1	Rua Agostinho Neto	1055	16	700
Sobreda	Vale Linhoso	1	Rua Jaime Cortesão	1812	17	1125
Sobreda	Igreja Nova	1	Rua Américo Amarelhe	1060	18	350
Sobreda	Igreja Nova	1	Rua Américo Amarelhe	559	19	330
Sobreda	Igreja Nova	1	Praceta Américo Amarelhe	558	20	1300
Sobreda	Igreja Nova	1	Praceta Petrónio Amor de Barros	567	21	95
Sobreda	Vale Figueira	2	EN-10 Vale Figueira	1400	23	65
Sobreda	Vale Figueira	2	Praceta José Pacheco	561	24	450
Sobreda	Vale Figueira	2	Rua General Humberto Delgado	339	25	1100
Sobreda	Vale Figueira	2	Praceta General Humberto Delgado	562	26	315
Sobreda	Vale Figueira	2	Rua Pedro Lemos - Quinta do Bom Retiro	3479	27	450
Sobreda	IHRU	2	Rua Tomás Alcaide	2557	28	1180
Sobreda	IHRU	2	Praceta Tomás de Alcaide	1074	29	345
Sobreda	IHRU	2	Terreiro Alfredo Marceneiro	2236	30	475
						23765
						m2

Zona de Intervenção 3 (Equipa N2)

Sobreda		Vale do Grou	2	Vale do Grou	1897	31	5000
Sobreda		Vale do Grou	2	Rua Leitão de Barros	1063	32	2700
Sobreda		Vale do Grou	2	Praceta Leitão de Barros	568	33	400
Charneca	de	Quinta da	3	Rua Casal de Santo Antonio da	1798	34	400
Caparica		Morgadinha		Morgadinha			
Charneca	de	Quinta da	3	Rua Luisa Durão	197	35	240
Caparica		Morgadinha					
Charneca	de	Quinta da	3	Parque Infantil da Morgadinha		36	
Caparica		Morgadinha					
Charneca	de	Botequim	2	Rua Luis de Camões	1643	37	260
Caparica							
Charneca	de	Botequim	3	Rua de Monserrate	196	38	2060
Caparica							
Charneca	de	Botequim	3	Rua da Matinha	11	39	1080
Caparica							
Charneca	de	Botequim	3	Rua da Bela Vista	3	40	4455
Caparica							

Charneca	de	Botequim	3	Rua da Bela Vista - escadas	2117	41	40
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Rua a Ver o Mar	1442	42	950
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Rua Vale da Rosa	1107	43	850
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Rua Vale da Rosa	1684	44	750
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Parque Infantil da Barriga		45	
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Rua do Cirio	2005	46	1360
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Rua Francisco Taborda	2025	47	1600
Caparica							
Charneca	de	Barriga	3	Rua Lucinda do Carmo	2024	48	1700
Caparica							
							23845
							m2

Zona de Intervenção 4 (Equipa S1)

Charneca	de	Quinta de São	3	Rua Quinta de São Marcos	1099	55	460
Caparica		Marcos					
Charneca	de	Palhais	3	Azinhaga Carreta	1838	56	240
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Rua Rui Furtado	1613	57	300
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Travessa Fernanda Alves	817	58	600
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Avenida Elias Garcia - Junto à GALP	1097	59	490
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Rua Justino Montalvão	2248	60	90
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Parque Infantil Justino Montalvão		61	
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Rua Duarte Leite / Rua José	1677	62	710
Caparica				Rodrigues Miguéis			
Charneca	de	Palhais	3	Rua Duarte Leite	578	63	270
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Rua Quinta dos Beliscos	1661	64	1050
Caparica							
Charneca	de	Palhais	3	Alameda Amália Rodrigues /	1801	65	180
Caparica				Rotunda			

Charneca de CaparicaPalhais3Alameda Amália Rodrigues / Rotunda e Separador1992661180Charneca de CaparicaQuinta do 3Rua Helena Félix / Rotunda5996780Charneca de Quinta do 3Rua Helena Félix / Campo de 1680683750
Charneca de Quinta do 3 Rua Helena Félix / Rotunda 599 67 80 Caparica Texugo
Caparica Texugo
Caparica Texugo Futebol
Charneca de Quinta Nova 3 Praceta Baltazar Teles 195 69 105
Caparica
Charneca de Quinta Nova 3 Avenida Fernando Namora 2237 70 750
Caparica
Charneca de Quinta Nova 3 Praceta Quinta Nova 583 71 1100
Caparica
Charneca de Quinta Nova 3 Praceta Fernando Namora 1656 73 400
Caparica
Charneca de Quinta Nova 3 Praça Aquilino Ribeiro 2238 74 535
Caparica
Charneca de Quinta Nova 3 Parque Infantil Ferreira de Mira 75
Caparica
Charneca de Quinta Nova 3 Rua Gama Barros / Rua Reinaldo 1673 76 485
Caparica dos Santos
Charneca de Vale Fetal 3 Estrada da Bela Vista 1657 77 540
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Estrada da Bela Vista 1658 78 1200
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Rua Herminio do Nascimento 2007 79 1250
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Rua Herminio do Nascimento 1797 80 900
Caparica
Charneca deVale Fetal3Rua Ema Reis1628815500
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Rua Mateus Fernandes 1705 82 125
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Parque Infantil Rua do Jardim 83
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Largo do Pinheiro 201 84 125
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Estrada da Bela Vista / Rotunda 1799 85 200
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Rua Quinta Conde de Mascarenhas 1800 86 300
Caparica
Charneca de Vale Fetal 3 Parque Infantil Rua Hernâni Cidade 87
Caparica
22915 m

Zona de Intervenção 5 (equipa S2)

Charneca Caparica	de	Vale Cavala	4	Quinta da Brieira	1626	88	360
Charneca Caparica	de	Marco Cabaço	4	Rua Marco Cabaço		89	180
Charneca Caparica	de	Marco Cabaço	3	Rua Luisa Neto Jorge 1		90	105
Charneca Caparica	de	Pinhal Del Rey	4	Rua Leopoldo Almeida	1634	91	120
Charneca Caparica	de	Quintinhas	4	Rua Quinta de Cima / Travessa da Fé	1742	92	160
Charneca Caparica	de	Quintinhas	4	Piscinas Charneca	2642	93	2700
Charneca Caparica	de	Quintinhas	4	Rua Pedro Costa (EN 377)	601	94	1000
Charneca Caparica	de	Sol e Mar	4	Jardim dos Aromas	685	95	2400
Charneca Caparica	de	Sol e Mar	4	Rua Frederico de Freitas	603	96	770
Charneca Caparica	de	Sol e Mar	4	Rua Hugo Casaes	602	97	600
Charneca Caparica	de	Quinta de Santa Maria	4	Quinta de Santa Maria	14	98	420
Charneca Caparica	de	Vale Bem	4	Avenida Vale Bem	595	99	180
Charneca Caparica	de	Vale Bem	4	Rua Luis de Freitas Branco/Rua Joly Braga Santos	596	100	600
Charneca Caparica	de	Vale Bem	4	Rua Luis Freitas Branco	1804	101	100
Charneca Caparica	de	Vale Bem	4	Rua Joly Braga Santos	1833	102	160
Charneca Caparica	de	Vale Bem	4	Rua João de Freitas Branco	1837	103	160
Charneca Caparica	de	Sol e Mar / Quintinhas	5	Rua Francisco Relógio	598	104	120
Charneca Caparica	de	Sol e Mar / Quintinhas	5	Rua Francisco Relógio / traseiras	597	105	370
Charneca Caparica	de	Marisol	5	Rotunda Marisol	2676	106	100
Charneca Caparica	de	Marisol	5	Rotunda Marisol	205	106	200
Charneca Caparica	de	Marisol	5	Praceta Manuel Fevereiro	2677	106	240

Charneca	de	Aroeira	5	Parque Infantil Rua Cristo Rei	107	
Caparica						
Charneca	de	Aroeira	5	Parque Infantil Rua Manuel	108	
Caparica				Ribeiro Pavia		
Charneca	de	Aroeira	5	Parque Infantil Rua do Parque	109	
Caparica						
						11045
						m2

No período entre 1 de abril a 13 de junho, e no âmbito das competências descentralizadas pela CMA, em termos de ocorrências, obtiveram-se os seguintes valores:

Competência	Tipo de Ação	Número de Ocorrências
Espaços Verdes	Limpeza Geral e Corte de Ervas	27
Espaços Verdes	Manutenção de jardins e espaços verdes	168
Espaços Verdes	Transporte de Pessoal	58

Mercados

Competência	Tipo de Ação	Número de Ocorrências
Mercados	Reparação de Torneiras	4

A Junta de Freguesia de Charneca de Caparica e Sobreda procedeu às seguintes intervenções:

Mercado Municipal da Charneca de Caparica

Foram realizadas as seguintes intervenções:

- · Limpeza e Pintura da sala de Almada Digital.
- Reparação da canalização da sala Almada Digital.

Mercado Municipal da Sobreda

Foram realizadas as seguintes intervenções:

- Reparação de Câmara Frigorifica de Legumes.
- Colocação de Torneira temporizadora no lavatório.
- Colocação de torneira giratória de balcão.
- Colocação de válvulas e buchas.

Pequenas Reparações de Escolas

No âmbito desta delegação, foram realizadas as seguintes intervenções:

Competência	Tipo de Ação	Número de Ocorrências
Pequenas Reparações	Desentupimento de esgoto	1
Escolas e Logradouros	Material elétrico	1
	Pequenas Obras	4
	Reparação de torneiras	5
	Reparação de WC	7
	Transporte de Materiais	1

Promoção e salvaguarda articulada / interesses próprios das populações

Competência	Tipo de Ação	Número de Ocorrências
Promoção e Salvaguarda	Colocação de Pedestal	1
Articulada dos	Desmontagem de palco	11
Interesses da População	Feira anual	2
	Festa da Única	1
	Iluminação	5
	Material elétrico	3
	Montagem de equipamento de som	3
	Montagem de Palco	6
	Montagem de Stands	2
	Pequenas obras	4
	Prova de Atletismo	3
	Prova de Ciclismo	1
	Pintura de placas toponímicas	1
	Reparação de torneiras	1
	Externo - Deslocação de Viaturas	1
	Transporte de Materiais	9

Conservação de Recintos Desportivos

Competência	Competência Tipo de Ação	
Recintos Desportivos Festival Hípico/Hipódromo		14
Recintos Desportivos Transporte de Materiais		6

Tapa Buracos – Calçada

Competência	Tipo de Ação	Número de Ocorrências
Tapa Buracos - Calçada	Reparação e Manutenção de Calçadas	51
Tapa Buracos - Calçada	Colocação de Pilaretes	18

Reparação e Manutenção de Calçadas (localidades onde existiram intervenções)

Rua Pedro Costa Quintinhas Pares de 1262 a 1284, 2820-187

Rua Bica Boteguim, 2820-142

Estrada Bela Vista Ímpares de 97 a 107C, 2820-170

Rua Marco Cabaço Pares de 10 a 26B, 2820-644 (2 intervenções)

Estrada Bela Vista Ímpares de 1 a 69, 2820-168 (2 intervenções)

Avenida Vale Bem Marisol Ímpares de 55 a 71, 2820-392 (2 intervenções)

Rua Quinta do Texugo Palhais, 2820-233 (2 intervenções)

Rua Frederico de Freitas Quintinhas Ímpares de 1 a 15, 2820-304 (2 intervenções)

Avenida Vale Bem Marisol Ímpares de 5 a 49, 2820-391

Estrada Bela Vista Ímpares de 113 a 183, 2820-171

Rua Machado de Castro, 2820-097

Rua Rui Furtado Palhais, 2820-235 (2 intervenções)

Rua Egito Gonçalves Marco Cabaço, 2820-301

Rua Rui Furtado Palhais, 2820-235 (2 intervenções)

Rua Machado de Castro, 2820-097 (2 intervenções)

Avenida Vale Bem Marisol Ímpares de 5 a 49, 2820-391

Rua Quinta dos Palheirões Marco Cabaço, 2820-495

Largo António José Piano Júnior, 2815-761

Praceta Eduardo Martins Palhais, 2820-221

Rua Eugénio Salvador Quintinhas Ímpares de 41 a 59, 2820-604

Quinta do Bom Retiro, 2815-000

Rua Marco Cabaço Marco Cabaço Estação de Correios CHARNECA DA CAPARICA, 2820-999

Rua Armando José Fernandes Quintinhas, 2820-623

Rua Hugo Casaes Quintinhas, 2820-603

Rua António Andrade Quintinhas, 2820-287

Praceta Eduardo Martins Palhais, 2820-221

Rua Eugénio Salvador, Quintinhas, 2825-185 (2 intervenções)

Rua Jaime Cortesão, 2815-758

Rua António Andrade Quintinhas, 2820-287 (3 intervenções)

Rua Helena Félix Palhais Ímpares de 5 a 43, 2820-266 (3 intervenções)

Rua Duarte Leite Palhais, 2820-220

Rua Armando José Fernandes Quintinhas, 2820-623 (2 intervenções)

Rua Elisa Pedroso Quintinhas, 2820-602

Rua Marco Cabaço Marco Cabaço Estação de Correios CHARNECA DA CAPARICA, 2820-999

Rua Hugo Casaes Quintinhas, 2820-603

Rua Alexandre Cabral Palhais, 2820-508

Praceta Frederico de Freitas Quintinhas ESCOLA BÁSICA DA CHARNECA DE CAPARICA, 2821-002

Rua Capitães de Abril, 2820-451

Número de horas despendidas durante o período considerado (1 de abril a 13 de junho)

- Espaços Verdes: Limpeza Geral e Corte de Ervas (Total de horas: 261)
- Espaços Verdes: Manutenção de Jardins e Espaços Verdes (Total de horas: 3.143)
- Espaços Verdes transporte de pessoal (Total de Horas: 279 horas)
- Limpeza: Limpeza Geral e Corte de Ervas (Total de horas: 216)
- Limpeza: Recolha de Monos e Aparas de jardim (Total de horas: 920)
- Pequenas Reparações Escolas (Total de horas: 36)
- Promoção e Salvaguarda (Total de Horas: 751)
- Recintos Desportivos (Total de Horas: 488)

Receitas dos Serviços da Junta de Freguesia

Ocupação de Via Pública

Durante o período considerado foram emitidas 20 "OVP" no montante total de € 7.463,00. Desde o início do ano até 31 de maio foram arrecadadas em receita de "OVP" o montante de € 12.588,08.

Atestados/Certidões/Declarações

Durante o período considerado, a receita obtida neste capítulo ascendeu ao montante total de € 2.645,55. Desde o início do ano até 13 de junho, a receita foi € 5.822,25.

Canídeos

Durante o período considerado, a receita obtida neste capítulo ascendeu ao montante total de € 2.131,30. Desde o início do ano até 13 de junho, a receita foi € 4.381,90.

Mercados Cobertos

Durante o período considerado a receita obtida neste capítulo ascendeu ao montante total de € 20.681,83. Desde o início do ano até 13 de junho, a receita foi € 37.033,20.

Despesas com Pessoal

Durante o período de abril e maio, a despesa com pessoal ascendeu a € 127.468,74.

Ação Social

Manteve este Executivo a preocupação com a qualidade de vida e bem-estar da população, tendo desenvolvido um conjunto de projetos e iniciativas destinados a contribuir para a melhoria das condições de vida das populações de Charneca de Caparica e Sobreda.

A Junta de Freguesia, ressalvando sempre a impossibilidade legal de não poder atuar diretamente, procurou sempre resolver situações pontuais de fregueses que s esta autarquia recorrem pelas mais variadas razões, como ter um papel impulsionador de dinâmicas com o objetivo de atenuar as problemáticas sociais de diversa natureza, apoiando e incentivando todos os programas que, visassem atenuar situações de carência social e criação de mecanismos de resposta e de integração social.

A Junta de Freguesia continuou, apesar de tratar-se de um objetivo que deverá encontrar a sua cobertura fundamental no Sistema Nacional de Segurança Social, a promover, através de ações que se enquadram nas suas possibilidades e competências, os apoios às crianças e aos idosos, no âmbito da ação social, permitindo a isenção de pagamento dos atestados a utentes identificados como economicamente insuficientes.

Em detalhe, o do atendimento nas instalações da Junta de Freguesias de diversos casos sociais, de maior sensibilidade, que, posteriormente, foram reencaminhados para as entidades competentes e a promoção de diversas reuniões com os vários operadores sociais da freguesia, em especial, com as IPSS.

A Junta de Freguesia continuará a assumir um papel integrador que promova a inclusão social, incentivando ou acompanhando programas que visem a integração pela educação e cultura dos jovens mais carenciados da Freguesia, por considerar estas iniciativas uma oportunidade para atenuar carências e desigualdades socias.

Durante o período considerado foram realizadas as seguintes atividades:

<u>Abril</u>

- Várias tentativas de marcação de consulta no C. Saúde, para encaminhamento de alguns casos sociais existentes, na União de Freguesia da Charneca da Caparica.
- Reunião para organização das Festa das Vilas.
- Reuniões com Segurança Social/ Assistente Social- Zona Charneca Caparica.
- Acompanhamento de 2 casos sociais, com a segurança social, que necessitam de uma maior intervenção- Charneca Caparica.
- Várias visitas domiciliárias, em conjunto, com a Segurança Social para intervenção/sinalização.
- Visita à Sobreda, para verificação de casos sociais/ encaminhamento/ conhecimento à CMA.
- Reunião na associação Rumo ao Futuro.
- Participação na Marcha do 25 de Abril.
- Reunião CMA- "Habitação".
- Encaminhamento de um caso para a Segurança Social, para ajuda medicamentosa.
- Palestra com a Presidente da CPCJ, na Escola Vale Rosal, no âmbito do mês de Prevenção dos Maus Tratos na infância.
- Sinalização no Edifício da Junta de Freguesia sobre o "Mês da Prevenção dos Maus Tratos (símbolo: Laço Azul)".
- Visita Domiciliária em articulação com Associação Mãos Unidas/ Segurança Social/ Junta Freguesia para apoio a uma doente e o seu respetivo encaminhamento (pedido de habitação/ cuidados saúde/ higiene) (Charneca da Caparica).

<u>Maio</u>

- Encaminhamento caso social-/ajuda para a Segurança Social- Dr.ª Sónia Madeira (Sobreda), sobre casos Sem-abrigo.
- Vários contatos telefónicos efetuados, para as entidades competentes, a fim de falar com os responsáveis das instituições, sobre os casos sociais: Encaminhamento de Sem abrigo/ Zona Sobreda para AMI/ 144- Linha Emergência/CMA/ IHRU e habitação social.
- Evento Festa Nossa Senhora da Rosa- / Angariação de Fundos para Igreja (18/05/2018).
- Contatos/ organização com "Tunas Maria" para animação Jantar Angariação Fundos.
- Contatos/ Organização com C: Social Paroquial S. José sobre evento de Angariação de Fundo para Igreja N. Sra. da Rosa.
- Contato com GNR para encaminhamento de caso social com adolescentes, na Sobreda.
- Visita ao C. Saúde Charneca Caparica para solicitar marcação de consultas a casos sociais, específicos e existentes na Freguesia.
- Reunião com médicas do C. Saúde Charneca da Caparica para eventuais apoios/ sessão de esclarecimentos ou rastreios a realizar no futuro, com parceria com J. Freguesia, sobre vários temas, em específico: Alimentação Saudável.
- Reunião CMA- "Sem Abrigo".

<u>Junho</u>

- Encaminhamento de uma Imigrante para o CLAI (Centro Local de Apoio à Integração do Imigrante), no Laranjeiro.
- Contato com GNR para encaminhamento de caso social com adolescentes, na Sobreda.
- Articulação com o C. Saúde da Sobreda sobre dois idosos em situação de doença.
- Contato estabelecido com C. Social Paroquial S. José para encaminhamento de freguesa em situação de carência.
- Articulação C. Saúde Charneca Caparica com Segurança Social- Reuniões.
- Visita ao C. Saúde Charneca Caparica para solicitar marcação de consultas a casos sociais, específicos e existentes na freguesia, com sucesso.
- Preparação de Evento com parceria do C. Saúde Charneca, sobre Alimentação Saudável (a realizar dia 18/06/2018), destinado a crianças, famílias e população em geral.
- Encaminhamento de caso social para Segurança Social- Dr.ª Manuela Cardoso, para um caso de um Sem-abrigo
- Articulação do GIProfissional com Junta de Freguesia e Segurança Social para solicitação de "RSI".
- Reunião CMA- "Família/ Infância".
- Representação / Evento do encerramento do Ano Letivo- ÚNICA.

Cultura e Desporto

Durante o período considerado foram realizadas as seguintes atividades:

- Realização de diversas reuniões com associações de forma a apoiar as suas iniciativas.
- Realização da prova de estrada da Escola de Atletismo Pedro Pessoa, inserida no trofeu Cidade Almada.
- Realização das Provas Combinadas integradas nas comemorações do 25 de Abril, dos Amigos do Atletismo da Charneca de Caparica.
- Participação na cerimónia de comemoração de aniversário da Associação Casa do Benfica da Charneca de Caparica, Associação Cultural e Desportiva do Bairro de S. João.
- Apresentação do programa da "Festa das Vilas".
- Representação em diversos espetáculos e iniciativas do nosso Movimento Associativo, incluindo os já tradicionais arraias populares, tais como: Torneio de Judo do Mestre Bruno Chaves; Torneio de Karaté do Mestre José Santana; Torneio Karaté do Mestre José Chagas, entre outros.
- Representação no Conselho Escolar do Agrupamento de Escolas Daniel Sampaio.
- Representação no Dia Mundial do Ambiente, na iniciativa da CMA, no teatro Municipal Joaquim Benite, "Agenda 21 da Criança".
- Representação e ajuizamento de Concurso de Sopas da Associação bairro de S. João.

Atribuição de subsídios: 1 de abril a 13 de junho 2018

Nos termos do REGULAMENTO DE APOIO AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO DA JUNTA DE FREGUESIA DE CHARNECA DE CAPARICA E SOBREDA, datado de 1 janeiro de 2014, atualmente em vigor, foi assinado 1 Protocolo de Apoio às Associações da Freguesia.

Entidade	Valor
Vitória Clube Quintinhas	€ 6.516,00

Outros apoios

Entidade	Descrição	Valor
AACC	Duatlo/troféus	€ 203,69
• CCFC	Torneio de Páscoa	€ 245,63
• AEDS	 Torneios Badmínton/´Vólei medalhas 	€ 291,60
CRC JUDO	Medalhas	€ 232,47
• CBCC	Troféus	€ 1.052,58
AKSP	Troféus	€ 324,13
 ACRBSJ 	Apoio a atividades	€ 1.000,00
 CRAQS 	 Aquisição de aparelhagem /CD 	€ 850,00
• VCQ	Aquisição de equipamento ginástica	€ 2.795,00
• GTFDM	Aluguer autocarro	€ 600,00
• GDRQN	Troféus torneio	€ 455,20

Serviço de fotocópias

De 1 de abril a 13 de junho de 2018

Entidade	Abril	Maio	Junho	Total de Cópias
ASS AMIGOS DOS ANIMAIS DE ALMADA	1050			1050
CURPIC	150		35	185
ASSISTENTES SOCIAIS	92	25	1	118
AS. PORT. TERAPIAS EQUESTRES COMPL	920		100	1020
ASSOC. INIC. POPULARES INFANCIA C. ALMADA			150	150
CLUBE RECREATIVO CHARNEQUENSE	320	71	10	401
CLUBE RECREATIVO SOBREDENSE	198	135	96	429
CLUBE PEDRO PESSOA	65			65
CLUBE RECREATIVO AMIGOS QTA SAUDADE		150		150
CLUBE AGUIAS VERMELHAS	550			550
AMIGOS DO ATLETISMO DA CHARNECA CAPARICA	242		60	302
REAL CLUBE VALE DE CAVALA	41	20		61
ASSOCIAÇÃO SEIGOKAN	171			171
VITÓRIA CLUBE QUINTINHAS	150			150
SOC REC BR DA BELA VISTA	1965			1965
ASSOCIAÇÃO QUINTA DO BAU BAU	320			320
AEP	60	24	24	108
DANIEL SAMPAIO	6			6
SMAS	40			40
CRAQS	150			150
MORGADINHA	50			50
ESCOLA MARIA EMILIA		4950		4950
CENTRO DE SAUDE			60	60

Cedências de autocarro inseridas no protocolo de 2018

Entidade	Total de cedências
CHARNECA DE CAPARICA FUTEBOL CLUBE	4
AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DANIEL SAMPAIO	
ASSOCIAÇÃO DE CONCERTINAS ÁGUIAS VERMELHAS	4
VITÓRIA CLUBE QUINTINHAS	2
REAL CLUBE VALE CAVALA	4
GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DA QTA. NOVA	1

CURPIC	1
CLUBE RECREATIVO I. SOBREDENSE	2
Escola Secundária Daniel Sampaio	1
Associação moradores da aroeira	1
Centro Paroquial de S. José	1
Grupo de Cavaquinhos da Junta de Freguesia de Charneca de Caparica e Sobreda	1

TOTAL DE DESPESA DO AUTOCARRO DURANTE ESTE PERIODO

€ 2.091,42

Iniciativas da Junta de Freguesia:

- Preparação e publicação para consulta dos seguintes regulamentos:
 - ✓ REGULAMENTO de ORÇAMENTO PARTICIPATIVO
 - ✓ REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DE VIATURAS DE TRANSPORTE COLETIVO DE PASSAGEIROS
 - ✓ REGULAMENTO PARA A ATRIBUIÇÃO DE APOIOS ÀS ENTIDADES DA ECONOMIA SOCIAL
- Execução de Programa OTL, para os meses de julho (16 a 27) e agosto (30/7 a 10) este ano em parceria com a "Única" e contando com 120 inscrições. Regulamento do OTL e inscrições disponíveis no sítio da Junta de Freguesia. Para este programa foi disponibilizado, através de protocolo de parceria, uma verba de € 3.850.00, para pagamento a coordenadores e monitores.
- Realização, em parceria com as outras Juntas de Freguesia do Município de Almada, das comemorações do 25 de Abril, que teve lugar em Almada, e que contou com desfile, no qual participaram as associações da Freguesia;
- Realização de Jogos Tradicionais nas escolas da Freguesia, em parceria com a Associação de Coletividades do Concelho de Almada, integrado nas comemorações do Dia Mundial da Criança, especificamente:
 - Escola nº2 Vale Figueira em Vale Fetal;
 - Escola de Vale Rosal:
 - Jardim infância Vale Rosal;
 - Jardim Infância Marco Cabaço;
 - Escola de Marco Cabaço;
 - Escola Presidente Maria Emília, 1 realização manhã e outra á tarde;
 - Escola de Louro Artur;
 - Casinha Centro Vale Figueira da SCMA;
 - Jardim Infância da Sobreda;
 - Escola Básica Elias Garcia;
 - Escola Básica Miguelina Pombo;
 - Escola Básica Elias Garcia.
- Realização de três espetáculos inseridos no "Festival Sementes" do Teatro Extremo, 2 dos quais na Charneca de Caparica (largo da junta e S.R.B.B.V. (Vale Fetal) e 1 na Sobreda (C.R.I.S.).

- Realização, através de protocolo com o Teatro "Extremo", das "oficinas de teatro "quer para adultos, quer para crianças que culminou com uma apresentação de peça de Teatro para cada grupo etário.
- Realização do 7º Grande Premio de Ciclismo Juvenil "José da Costa", em parceria com a Associação de Ciclismo de Setúbal.
- Realização do Festival de Hipismo no Hipódromo de Vale Figueira (4 provas).
- Realização do Concurso "Temos Talento", destinado aos artistas da Freguesia, integrado na "Festa das Vilas".
- Realização de agenda e cartaz da "Festa das Vilas", em que procurou introduzir um novo conceito gráfico e de conteúdos de interesse sociocultural e patrimonial.
- Preparação dos trabalhos conducentes à realização da "Festa das Vilas".

Programa Alma Sénior (Charneca de Caparica e Sobreda)

Até à data de 13 de junho:

Renovações: 218

Novas Inscrições: 31

GIP Gabinete de Inserção Social

O GIP durante o período considerado realizou as seguintes atividades:

	Abril	Maio	Até 13 de junho	Total
INSCRIÇÕES	16	15	6	37
ATENDIMENTOS APÓS INSCRIÇÃO	22	31	8	61
OUTROS ATENDIMENTOS (INFORMAÇÕES, MARCAÇÕES)	35	33	17	85
UTENTES EM SESSÃO	133	224	186	543
TOTAL	206	303	217	726

Gestão de Pessoal

No presente período, em termos de gestão pessoal, foram realizados os seguintes itens:

- Continuação do Procedimento Concursal para integração de trabalhadores precários no número de 10 (análise e seleção de candidaturas, realização de entrevistas, decisão e publicação de resultados).
- Implementação de novo modelo de gestão de pessoal e de meios para os Espaços Verdes (EVE).
- Assinatura de quatro contratos de Emprego Apoiado (3 em março e 1 em fase de candidatura para entrada em julho).
- Inserção de 6 trabalhadores ao abrigo de protocolo estabelecido com a Associação Rumo. Dos quais, 5 trabalhadores para o espaço publico e um para o serviço administrativo.

Serviços Jurídicos prestados na Junta de Freguesia

- a) Reorganização do SIADAP.
- b) Procedimento Concursal de integração/regularização extraordinária de 10 vínculos precários.
- c) Elaboração de documentos:
 - ⇒ Termo de Responsabilidade na recolha de monos e aparas de jardim.
 - ⇒ Protocolos de Cooperação e outros.
- d) Mercados Municipais da Charneca de Caparica e Sobreda:
 - ⇒ Plano de Regularização de Dividas;
 - ⇒ Elaboração de Acordos de Pagamento.
 - ⇒ Edital para Hasta Pública (Bancas, Lojas, Quiosques e Módulos).
- e) Reconhecimento de Assinaturas.
- f) Apoio Jurídico à atividade da Junta de Freguesia.
- g) Elaboração de respostas às Reclamações escritas no Livro de Reclamação.
- h) Elaboração da Fundamentação para pagamento/Psicóloga 2018.
- i) Revisão de contratos da Junta de Freguesia com terceiros.